
 
 

Leistungen und Preise: 
 Bustransfer von Würzburg/Schweinfurt/Aschaffenburg nach Frankfurt Flughafen  Flug mit 
Linienmaschinen der Lufthansa/ Aer Lingus in der Economyklasse  Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Dusche/WC in Hotels der mittleren Kategorie (Hotel Pillo, Ashbourne, Hotel 
Crystal, Cavan),  Halbpension  Busfahrten lt. Programm  Eintrittsgelder  Liederbuch „Auf 
dem Weg“  Geistliche Begleitung sowie z.T. einheimische Reiseleitung (deutschsprachig) 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Frankfurt  € 1095,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   297,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 40 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 40 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Grundsätzlich aus unserer Sicht für 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

   

 

Irisches Hochkreuz, Foto: Tourism Ireland 

Information, Beratung und Anmeldung: 
Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-94 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ganz@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 
Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung! 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 
keine Anzahlung erforderlich! 

 

des Bistums Würzburg mit den Reliquien der 
Frankenapostel in ihre irische Heimat   
 
vom 02. bis 06.10.2024, 4IEQ1001, Geistliche Begleitung: 
Bischof Dr. Franz Jung und Generalvikar Dr. Jürgen Vorndran 

Pilgerreise 

 



 
 

Hochkreuze und die größte Ansammlung an frühchristlichen Grabsteinen in 
ganz Westeuropa.  
Anschließend fahren wir weiter nach Longford, wo wir die wiedererrichtete St. 
Mels Kathedrale besichtigen. Errichtet wurde sie zwischen 1840 und 1856. Sie 
wurde bereits als „eine der außerordentlichsten Katholischen Kirchen Irlands“ 
bezeichnet. Am ersten Weihnachtsfeiertag 2009 wurde die Kathedrale in den 
frühen Morgenstunden von einem Feuer zerstört. Die restaurierte Kathedrale 
wurde im Dezember 2014 wiedereröffnet. Rückfahrt nach Cavan. 

4. Tag 05.10.24 – Feierlichkeiten in Mullagh 
Heute führt unser Weg erneut nach Mullagh, um zusammen mit Pilgern aus 
ganz Irland und offiziellen Gästen ein Pontifikalamt mit den Bischöfen Martin 
Hayes und Franz Jung in der Heimat des heiligen Kilian zu feiern.  
Wir besuchen die Quelle, an der Kilian in Mullagh getauft hat – ein Ort 
besonderer Verehrung vor allem in den Jahrhunderten, in denen die katholische 
Kirche auf irischem Boden verboten war. Wir machen Halt am See und fahren 
zurück nach Cavan, wo am Abend Bischof Martin Hayes einen Empfang gibt. 

5. Tag 06.10.24 – “Slan Leat” – Abschluss in Cavan und Heimreise 
Unserer Pilgerreise findet ihren Abschluss mit dem Empfang der Reliquien in 
der Kathedrale der Diözese Kilmore in Cavan und dem anschließenden 
Pontifikalamt. Danach verabschieden wir uns von unseren Gastgebern der 
Diözese Kilmore und fahren zum Flughafen in Dublin zum Rückflug nach 
Frankfurt mit Transfer nach AB – SW – WÜ.   
 

Auf Einladung des Bischofs von Kilmore, Martin Hayes, wird eine Pilgerreise mit 
Bischof Dr. Franz Jung die Reliquien der Frankenapostel vom 2. bis 6. Oktober 
2024 nach Irland begleiten. Jedes Jahr besuchen viele Gläubige des Bistums 
Kilmore die Kiliani-Wallfahrtswoche in Würzburg. Nun wird ihr lange gehegter 
Wunsch Wirklichkeit, die Reliquien in Kilians Heimat Mullagh zu begrüßen. Seit über 
1300 Jahren verbindet Kilian Würzburg und Irland. Auch heute, da wir zu neuen 
Wegen des Christentums aufbrechen, brauchen wir frischen Mut für unseren Weg 
als Pilger der Hoffnung gemäß unserem Jahresmotto für 2024: „Wir haben seinen 
Stern aufgehen sehen.“ (Mt 2,2). Sie sind herzlich eingeladen, den  Schrein der 
Märtyrer auf der Pilgerreise zu begleiten, an den  Feierlichkeiten teilzunehmen und 
die Schönheit der grünen Inseln kennenzulernen. 

1. Tag 02.10.24 – Anreise und Evensong in Maynooth 
Transfer von WÜ – SW – AB zum Flughafen Frankfurt/Main, Flug nach Dublin: 
Cead mile failte – Irland begrüßt Sie! Mit dem Bus geht es weiter nach Maynooth. 
Hier befindet sich die National University of Ireland mit dem irischen 
Priesterseminar. Father Michael Mullaney, Präsident des Pontifical St. Patrick`s 
College, begrüßt uns und führt uns durch die Gebäude, die vom Augustus Pugin 
erbaut wurden, dem Architekten des Big Ben in London. Am Abend feiern wir 
zusammen mit den irischen Bischöfen in der wunderschönen Chapel einen 
Evensong. Abendessen im Hotel (1 Nacht). 

2. Tag 03.10.24 – Hill of Tara - Melifont Abey - Monasterboice - Mullagh 
Wir besichtigen den Hill of Tara und tauchen ein in die Frühgeschichte Irlands. 
Anschließend Weiterfahrt zur Mellifont Abbey, Irlands erstem Zisterzienserkloster. 
Danach Besuch in Monasterboice, einer weiteren klösterlichen Anlage in der Nähe 
der Stadt Drogheda im County Louth. 
Am Nachmittag erreichen wir die Region Cavan. Pfarrer Paul Prior begrüßt uns in 
Mullagh im St Kilians Heritage-Center, das nach den Feierlichkeiten zum 
13hundertjährigen Martyrium der Frankenapostel im Jahr 1989 begründet wurde. 
Ein erster Höhepunkt unserer Pilgerreise wird der Empfang der Reliquien in Kilians 
Heimatort Mullagh sein: In einer Prozession werden die Reliquien zur Kirche 
begleitet. Es schließt sich ein Abendgottesdienst mit Bischof Martin Hayes und 
Bischof Franz Jung an. Weiterfahrt nach Cavan (3 Nächte in Cavan). 
 
3. Tag 04.10.24 – Clonmacnoise und St. Mels Kathedrale, Longford 
Heute erkunden wir Sehenswürdigkeiten der irischen Midlands. Unser erster Halt ist 
Clonmacnoise, wo wir in die Zeit Kilians eintauchen: Diese wunderbare 
frühchristliche Stätte wurde vom Heiligen Ciaran Mitte des 6. Jahrhunderts am Ufer 
des Flusses Shannon gegründet. In dieser schönen Lage befinden sich die Ruinen 
einer Kathedrale, sieben Kirchen (10. – 13. Jahrhundert), zwei Rundtürme, drei 

 

 
 

Der See, der Hügel und die Quelle in Mullagh, die Du geliebt und doch 
verlassen hast, erinnern uns bis heute an Deine mutige Pilgerschaft für 
Christus (Kiliansgebet aus Mullagh).    

Schrein der Kopfreliquien, Foto: POW 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 


	Der See, der Hügel und die Quelle in Mullagh, die Du geliebt und doch verlassen hast, erinnern uns bis heute an Deine mutige Pilgerschaft für Christus (Kiliansgebet aus Mullagh).

